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1. Ο Α1 ντριμπλάρει με τον Β1 να τον μαρκάρει. Ο Α1 ξαφνικά κάνει μία απότομη 
κίνηση του κεφαλιού του δίνοντας την εντύπωση ότι του έχει γίνει σφάλμα από τον 
Β1 ενώ ο Β2, στην ίδια φάση, πέφτει στο έδαφος δίνοντας την εντύπωση ότι έχει 
σπρωχτεί από τον Α2. Οι διαιτητές καταλογίζουν αυτομάτως από μία τεχνική ποινή 
στους Α1 και Β1 για «θέατρο». 
ΟΧΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ  ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ  2014-17, Παράδειγμα 36-20) 
Ερμηνεία: Ο διαιτητής κάνει παρατήρηση στον Α1 και στον Β2 για τις κινήσεις του 
με το κεφάλι κάνοντας δύο φορές το χαρακτηριστικό σήμα «σήκω». Στην επόμενη 
διακοπή του παιχνιδιού οι παρατηρήσεις θα δοθούν στους Α1 και Β2 και στους δύο 
προπονητές. 

2. Ο Α5, τινάζεται χωρίς λόγο ή μετά από ασήμαντη επαφή, προσποιούμενος ότι του 
έγινε φάουλ από τον Β4 που τον μαρκάρει. Οι διαιτητές καταλογίζουν αυτομάτως 
τεχνική ποινή στον Α5 για αυτή του την ενέργεια. 
ΟΧΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ  ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ  2014-17, Κατάσταση 36-18, 1ο bullet, 2o 
bullet) 
Ερμηνεία: Ο διαιτητής,  χωρίς προηγούμενη διακοπή του αγώνος, επισημαίνει την 
προσποίηση κάνοντας δύο φορές το σχετικό σήμα «σήκω». Στην πρώτη διακοπή 
του παιχνιδιού, μία παρατήρηση θα γνωστοποιείται στον παίκτη και στον προπονητή 
της ομάδας ενώ και οι δύο ομάδες δικαιούνται από μία παρατήρηση. 

3. Ο Α1 ντριμπλάρει με τον Β1 να τον μαρκάρει. Ο Α1 ξαφνικά κάνει μία απότομη 
κίνηση του κεφαλιού του δίνοντας την εντύπωση ότι του έχει γίνει σφάλμα από τον 
Β1 ενώ κατόπιν (Ο Α1) πέφτει στο έδαφος δίνοντας την εντύπωση ότι έχει 
σπρωχτεί από τον Β1. Οι διαιτητές καταλογίζουν αυτομάτως μία τεχνική ποινή στον 
Α1 για «θέατρο». 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ  ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ  2014-17, Παράδειγμα 36-19) 
Ερμηνεία: Ο διαιτητής κάνει παρατήρηση στον Α1 για την πρώτη του κίνηση του 
με το τίναγμα του κεφαλιού, κάνοντας δύο φορές το χαρακτηριστικό σήμα «σήκω». 
Ο Α1 θα πρέπει να χρεωθεί για την πτώση του στο έδαφος με τεχνικό σφάλμα 
καθώς αυτή ήταν η δεύτερη προσποίηση παρόλο που δεν υπήρξε διακοπή του 
παιχνιδιού προκειμένου να δοθεί η παρατήρηση στον Α1 για την πρώτη του 
προσποίηση. 

4. Η ομάδα Α έχει ήδη παρατηρηθεί επισήμως και μέσω του προπονητή της ότι ο 
παίκτης του Α3 προσποιείται σφάλμα εις βάρος του, τινάζοντας χαρακτηριστικά τον 
κορμό του. Στη συνέχεια, ο Α4 προσποιείται με παρόμοιο τρόπο ότι του έγινε 
σφάλμα. Οι διαιτητές καταλογίζουν τεχνική ποινή εις βάρος του Α4. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ  ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ  2014-17, Κατάσταση 36-18) 
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5. Ο Β5 σε προσπάθεια του να μαρκάρει τον Α3, πέφτει χαρακτηριστικά προς τα πίσω, 
χωρίς να υπάρχει καμία απολύτως επαφή με τον αντίπαλό του, θέλοντας με αυτόν 
να ξεγελάσει τους διαιτητές και να κερδίσει τα επιθετικό σφάλμα. Οι διαιτητές 
καταλογίζουν αυτομάτως τεχνική ποινή παρόλο που δεν έχει γίνει προηγουμένως 
καμία σχετική παρατήση. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ  ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ  2014-17, Κατάσταση 36-18) 

6. Η ομάδα Α έχει ήδη παρατηρηθεί επισήμως και μέσω του προπονητή της ότι ο 
παίκτης του προσποιείται σφάλμα εις βάρος του, τινάζοντας χαρακτηριστικά τον 
κορμό του. Στη διάρκεια του παιχνιδιού, ο Β5, προσποιείται με παρόμοιο τρόπο ότι 
του έγινε σφάλμα. Οι διαιτητές καταλογίζουν άμεσα τεχνική ποινή εις βάρος του 
Β5. 
ΟΧΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΕΣ  ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ  2014-17, Κατάσταση 36-18, 2ο bullet) 

7. Μετά από σουτ του Α1, η μπάλα αναπηδά στη στεφάνη, όταν ο Α2 σπρώχνει τον Β2 
στη διάρκεια του ριμπάουντ και ένα σφάλμα καταλογίζεται. Η μπάλα καταλήγει στο 
καλάθι. Οι διαιτητές πιστώνουν δύο (2) ή τρεις (3) πόντους, ανάλογα, υπέρ της 
ομάδας Α. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 2017, Άρθρο 10.4 1ο bullet) 

8. Ο παίκτης – προπονητής ενώ αγωνίζεται, πλησιάζει στη γραμματεία και αφού 
αποκτήσει οπτικό έλεγχο με το σημειωτή, ζητά τη χορήγηση ενός ταϊμ άουτ για την 
ομάδα του. Οι διαιτητές, κατόπιν υποδείξεως της γραμματείας, το χορηγούν στην 
πρώτη ευκαιρία για ταϊμ άουτ. 
ΝΑΙ 
(ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 2017, Άρθρο 7.4 και 18.3.1) 
 

 


